

# 中華民族解放萬歲

世界革命勝利萬歲

香港運輸工會聯合會代表大會

## 短評 「這次抵制的力量很利害呵！」

譯一月十六日倫敦每日新聞：「英國工黨的評論」

去年春間，我們對於上海慘殺的強橫，提出反對，而保守黨報紙辯駁道：對待東方人民，「強硬手段」是必要的。他們說：以禮貌來和中國人，便是弱。我們的尊嚴便損去了。我們的商業快變壞了。

但如果我們樣樣事都強硬，給中國人知道我們是不可輕視的；那麼，樣樣事情都好了。中國人就屈服了。商業是靠着機關槍做允許的，這是從來如此！

於是這些「鋒手派」的擁護者，走他們的路了。政府又不禁止，不斥駁他們，他們便更進一步，給中國人一首功課了。廣州對上海槍殺案的執訴，使用沙面的屠戮來付待了。香港總督話要用報名參軍和辱罵瓦裏的抗議者了。

但是廣州人的報復，不用武力，却用罷工和抵制兩種。和平的利器。沒多時，香港便覺痛苦起來。仍然，當道們尙不覺悟。道歉和沙面的賠償可以挽回大局。他們只顧武力，主使陳炯明的利祿軍隊來打廣州的國民政府。誰知陳軍起初得過幾回勝仗之後，便一敗無歸了。而廣州政府却日益鞏固其地位。抵制却很靜而很有效的繼續堅持下去了。

忽然今日，從前諭諭我們的警告的強人，恐慌起來！

倫敦晨報一天發表倫敦中國會會長的演說詞，說：「除非罷工停止了，不然，在中國南方的英艦戒嚴和商務快要破壞無餘。至今才得到教訓——太遲了。」

晨報有一次好像在痛苦中得了新發現似的大叫起來：「抵制的力量很利害呵！」他們應該預早想得到的。武力的熱心信徒，中國人反攻起來。於是欺負人的便叫喊像懦夫一樣。但他們至今還不知到要用禮法和道理來對待人家。他們只向祖國呼救。要再多的武力來援助他們。所以今夕的慘劇，是他們的愚蠢和殘暴所讓成的，不獨他。

們受苦，而且許多替他們受苦。抵制的目的，不過想打擊香港和其他商埠的機械。但英國工廠的工人都連累到了。我們也是。一樣，因一時公敵和幫助我們統治階級的帝國主義，便使我們受很大的犧牲了。

## 罷工消息

▲現洋七千元

▲毛巾四千條，扇子一千柄

廣東各界慰勞前敵革命軍人會，前日議決，將慰勞各軍存下之七千元以慰勞省港罷工友，并將購得毛巾四千條，扇子一千柄，一概送交罷工會轉給各工友，昨特派員將毛巾扇子及慰問書送來。

茲錄其原函如下，逕啓者敝會議決將前日籌集慰勞餘款七千元，及毛巾扇子等項，統送貴會聊表援助之意，茲特將毛巾四千條，扇子一千柄，並印刷原函一萬五千件，請為核收，分別散發貴會各工友，至其餘之毫洋七千元，現存中央黨部會計科黃幹朝同志處，請為派員直接到黃君處接洽妥收為盼，並希見覆，此致罷工委員會慰勞前敵革命軍人會啓。

## 革命軍第十一師慰問罷工

△贈名譽旗一方

最近軍民各界紛紛慰問罷工，贈旗餉物絡繹不絕，足見民衆對於罷工之關心，無殊自己之事，昨國民革命第四軍第十一

師政治部又派員前來，致送名譽旗一方，茲錄其原函如下：

革命軍第四軍第十一師政治部，主任林翼中。

## 第四日情形

△通過政治鬥爭決議案

昨日十二時香港運輸工會聯合會代表大會，繼續開會，到會人數一百七十一人，主席蘇兆徵，黎仕，梁炎輝，夏見，車興，黃鑑初，議事日程（一）討論政治鬥爭決議案，由周文雍先生將草案提出，且詳細解釋

說明該會對於政治鬥爭應負之責任，及逐條的解釋決議草案之作用，討論結果，照原案稍有修改，通過，表決後，鼓掌聲如雷動。革命空氣驟然緊張，（二）討論本會章程，由陳權先生將章程草案逐條讀出討論，各代表討論極為細心，歷時

通過運輸工人聯合會閉會付以最高職責，該會開會共四日，於是日完會，對共

輪船，等七工會為執行委員大會閉會付以最高職責，該會開

會，並舉出海員，煤炭，船主司機，同德，集賢，電車，內河

輪船，等七工會為執行委員大會閉會付以最高職責，該會開

會，並舉出海員，煤炭，船主司機，同德，集賢，電車，內河